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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 04.09.2013 

OR MOR/007/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 26.08.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.06.2013 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Wei-

terführung Ortschronik / Ausstellungseröffnung 

1387/13 

   

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Un-

terstützung Ausgestaltung Senioren-Sommerfahrt 

1392/13 
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 5.3. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Se-

niorenweihnachtsfeier 2013 

1404/13 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Aktuelle Situation der Jugendarbeit  

   

 6.2. Hochwasserschutz Wiesenbach  

   

 6.3. Entwicklung Industriebrachen Möbisburg  

   

 7. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.06.2013 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. 

Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates  liegen nicht zur Beratung vor. 
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 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Wei-

terführung Ortschronik / Ausstellungseröffnung 

1387/13 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache und benennt die einzelnen Positionen 

der Gesamtsumme. 

Der Drucksache wird einstimmig zugestimmt. 

 

BESCHLUSS:   

Zur Ausstellungseröffnung im Heimatmuseum, zur Vervollständigung der Sammlungen 

und zur Weiterführung der Ortschronik werden dem Ortschronisten Möbisburg 304,24 EUR 

gem. § 18 a der Ortsteilverfassung zur Verfügung gestellt. 

 

beschlossen  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

 

 

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Un-

terstützung Ausgestaltung Senioren-Sommerfahrt 

1392/13 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, der einstimmig zugestimmt wird. 

 

BESCHLUSS: 

Zur von Mitgliedern des Ortsteilrates organisierten und bereits stattgefundenen Senioren 

– Sommerfahrt werden dem Ortsteilbürgermeister gem. §§ 17 a) und 18 b) 190,00 EUR als 

Rückerstattung bewilligt.  

Diesen Betrag vorverauslagte er für die Senioren als  Eintritt mit Führung im Schloss 

Sangerhausen. 

  

beschlossen  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

 

 

 5.3. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Se-

niorenweihnachtsfeier 2013 

1404/13 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache.  Die Zustimmung dazu erfolgt ein-

stimmig. 

 

BESCHLUSS:   

Dem Ortsteilbürgermeister werden gem. §§ 17 a) und 18 b) der Ortsteilverfassung 80,00 

EUR zur Ausrichtung der diesjährigen Senioren – Weihnachtsfeier zur Verfügung gestellt. 

 

beschlossen  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Aktuelle Situation der Jugendarbeit  

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die derzeitige Situation:  

Das Jugendamt teilte ihm und Vertretern des Ortsteilrates mit, dass das Jugendzimmer 

Möbisburg derzeit geschlossen und dem Verein Kinderinteressen Thüringen e. V. die Be-

treuung entzogen wurde. Gründe sind Diskrepanzen zwischen Fachamt und Verein.  

Durch das  Jugendamt getroffene Festlegungen und  Absprachen wurden seitens des Ver-

eins Kinderinteressen nicht eingehalten, eine Betreuungsarbeit fand unregelmäßig und 

unkontrolliert statt.  

Die Schließung wurde den Jugendlichen per Aushang bekannt gegeben,  mit der Maßgabe, 

die betreute Jugendarbeit bei Bedarf wieder aufzunehmen.  Dazu sollten sich die Jugendli-

chen beim Ortsteilbürgermeister und / oder Jugendamt melden. 

Dem Ortsteilbürgermeister ist dazu noch keine Reaktion der Jugendlichen bekannt. 

Diese Thematik soll erneut im Ortsteilrat beraten werden, wenn die derzeit erkrankte Ju-

gendbetreuerin vom Verein Kinderinteressen zugegen sein kann.  

 

 

 6.2. Hochwasserschutz Wiesenbach  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert umfassend zum aktuellen Stand des Verfahrens 

Hochwasserschutz in Möbisburg. Speziell nach dem erneuten Hochwasser im Mai / Juni 

ruft die schleppende Abwicklung des Verfahrens den Unmut der Betroffenen hervor. 

Morgen wird ein Termin mit allen Beteiligten (Fachämter und Landeigentümer) stattfin-

den, wobei vordringlich die Grundstücksfragen geklärt werden sollen.  

Der Ortsteilrat spricht sich im Interesse von Möbisburg für eine einvernehmliche Lösung 

aus, um das Verfahren nicht zu verzögern. 

 

 

 6.3. Entwicklung Industriebrachen Möbisburg  

   

Herr Nolte zeigt sich erfreut, dass auf Einspruch des Ortsteilrates nun endlich die Thematik 

der Industriebrachen Möbisburg von den Fachämtern aufgegriffen wird. 

Er berichtet vom bereits stattgefundenen Vor-Ort-Termin mit den Amtsleitern des Bau- und 

Umweltamtes, dazu Mitarbeitern beider Fachämter und seiner Person.  

Fazit: 2014 wird ein Förderprogramm aufgelegt, das die Beseitigung von Industriebrachen 

ermöglichen soll. Dazu werden die betroffenen Areale von der Stadtverwaltung aufgekauft 

und mit den zur Verfügung stehenden Fördermitteln renaturiert. 

Herr Nolte bot an, diesbezüglich mit den jeweiligen Eigentümern zu sprechen. 

 

- Ehemalige Broilerställe Ingerslebener Weg: Mittlerweile könnte durch o. g. Pro-

gramm ein Lückenschluss gem. § 34 Baugesetzbuch erreicht werden. 

In diesem Zusammenhang informiert der Ortsteilbürgermeister, dass keine Absenktrichter 

mehr bestehen, d. h., es existieren  keine besonders sensiblen Stellen mehr in der Trinkwas-

serschutzzone II! 
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- Areal der ehemaligen Schuhleistenfabrik: Ein Bebauungs-Plan in der Trinkwasser-

schutzzone II war nicht genehmigungsfähig. Als mögliche Alternative könnte aber 

von der bestehenden Bebauung eine Etage abgetragen und Lofts-Wohnungen er-

richtet werden. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

-  über die am vergangenen Samstag stattgefundene  Schuleinführung:  wieder zwei 1.  

   Klassen in der Grundschule Möbisburg 

 

-  über die Neuformierung des Schulfördervereins: Neuwahl Vorstand: i n 14 Tagen 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Nolte gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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